

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
méréskelet árákon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám 134.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 50 f.  
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

## T Á V I R A T O K.



### Höfer jelentése

Budapest, április 4 Hivatalos jelentés.

#### Az olasz hadszintér.

A harc vonal egyes pontjain a tűzészeti tevékenység mindkét részről élénk volt így a doberdói fensők szakaszán, Malborghetnél, a Col di Lanan és a Judikariákban. Az Adomelló, szakaszokban csapataink a Lobbia Alta és a Monte Famó között **megszállták a hátszéli hegygerincet.** (Höfer)

**Höfer**, altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, április 4. (Legfőbb hadv. jelenti:)

#### Nyugati hadszintér.

St. Cloitól délre az angolok erős tűzészeti előkészítés után birtokukba vették a tölük március 28-án elfoglalt robbantási tölesért. Doaumont erőd környékén csapataink április másodikán az erődtől délnyugatra és délre, valamint a Caillette erdőben **erős francia védőműveket elkeseredett harcban elfoglalták** és az elfoglalt állásokban az ellenségnek a legutóbbi éjszakáig tolytatott ellentámadásait visszaverték. A franciák különösen jelentékeny erők harcra vetésével és rendkívül súlyos áldozatokkal újból és újból eredménytelenül intéztek rohamot a Caillette erdőben elvesztett védőműveik ellen. Az április 2-iki támadásunk alkalmával sebesültekben, foglyokban **tizenkilenc tisztet és hétszáznegyvenöt főnyi legénységet**, továbbá nyolc gépfegyvert szállítottunk be.

#### Keleti hadszintér.

Az ellenség tűzészete csak Widsytől északra, valamint a Naroc és Wischniero tavak között fejtettek ki élénkebb tevékenységet.

**Legfőbb hadvezetőség**  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Az angol tengerpart bombázása.

Berlin, április 4. (Wolf-ügynökség jelenti: Az április 3-áról 4-re virradó éjjelen a délkeleti angol tengerpart ellen intézett tengerészeti léghajó támadás alkalmával erődítési művekre Crat Jarmouth mellett robbanó bombákat hajtítottunk. A léghajók az ellenség tüzelése ellenére sértetlenül tértek vissza. A tengerészeti vezérkar főnöke.

Miniszterelnökségi sajtóosztály.

### Legujabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

#### Elsülyesztett angol bárka.

London, április 4. A hivatalos Lloyd távirati ügynökség jelenti, hogy német tengeralattjáró elsülyesztette a Bengun nevű angol bárkát. A bárka legénységének egy része megmenekült. (Táviroda.)

#### Az elkobzott hajó.

Christiánia, április 4. A Hellig Olaf nevű hajó az angolok által elkobzott csomagpostával Bergenbe érkezett, ellenben a levélpostáról semmi hír sem érkezett. Azt az angolok visszatartották és valószínűleg átvizsgálják. (Táviroda.)

### Béketárgyalás Belgium és Németország közt?

Amsterdam, április 4. Itt makacsul tartja magát az a hír, hogy Belgium és Németország semleges személyiségek közreműködésével különbékéről tárgyalnak. A hír mindenesetre megerősítésre szorul.

#### A német hadügyi költségvetés.

Berlin, április 4. A birodalmi gyűlés költségvetésügyi bizottsága elfogadta a hadügyi költségvetést és más fontos javaslatokat. (Táviroda.)

#### Husjegyek Berlinben.

Berlin, április 4. A Vossische Zeitung beavatott helyről vett értesülése szerint az április tizenötödikén életbelépő husjegyek alapján minden ember napjában csak tizenöt deka husgyasztásra jogosult. (Táv.)

#### A verduni vasbányák.

Páris, április 4. Roussel tábornok írja a Petit Parisien-ben:

— Ha az ember összeolvashatná, hogy hány ágyulóvést tettek a németek az utóbbi öt napban, egészen fantasztikus számot kapna, amely nagyobb, mint azelőtt egy egész hadjárat egész munició szükséglete. Első és második hadsorainkat bombázták, hogy így megszakítsák közöttünk az összeköttetést. Bizonyos, hogy ezen a területen most már óriási vasanyaghiány van, melyből husz év múlva is bányászhatnak majd vasat.

#### Uj behívások Görögországban.

Athén, március 4. Politikai körökben elterjedt hírek szerint a kormány a sok szabadságot katonákra való tekintettel, legközelebb behívhatja szolgálatra az 1916-os korosztályt.

## Zsirinség.

Nem tudjuk, van-e tudomása a hatóságoknak arról, hogy ézidő szerint Baján a szó teljes értelmében zsírinség van. A hentesek vagy nem akarnak zsírt adni, vagy tényleg nincsen zsíruk, de a valóság és a tény az, hogy vannak emberek, akik már hetek óta képtelenek zsirhoz jutni. Bejárják a henteseket és mindentit csak egyféle választ kapnak: „nincsen zsír”. E miatt sokan a legnagyobb nélkülözéseknek vannak kitéve. A város hatóságának a figyelmet felhívjuk erre a legujabb bajra és kérjük, hogy ne nézze a város szegényebb és közepes néposztályának a nélkülözését tétlenül. Lásson a hatóság utánna és tegyen valamit, hogy legyen a városban zsír.

A petróleum hiányon, ami az újabb idők óta igen sürűn áll be, csak töltesseztik magunkat. Megpróbálja az ember nélkülözni. Valamivel korábban fekszenek le az emberek és valamivel későbbben kelnek fel. Ez még nem világrengető baj. Jobb volna, ha ebből is, mindenből, bővebb volna, de ha nincs, hát nincs. Belenyugszunk.

Ha nincs cukor, az baj, mert az is fontos háztartási cikk. De hát istenem, ha nem lehet kapni, ha nincsen — hát nélkülözük a cukrot is. Legfeljebb nem lesz az ételünk elég édes, legfeljebb majd kevesebb kávéfogyasztást a közönség.

Magy baj a cukor és a petróleumhiány, minden baj, ami hiányzik, de mindez csak kényelmi szempontból ítélhető meg,

de már a zsír hiánya nem ilyen nézőpontból tekintendő. Zsir nélkül nem lehet meg egyetlen háztartás sem.

Vannak szegény emberek, akiknek a táplálékából hét-hétre, hónapról-hónapra hiányzik a hus. A hus főzelék felével, krumplival, tésztaival pótolják. Ha mindehhez még a zsír is hiányzik, ha még a zsírt is ki kell küszöbölni a szegény munkásember konyhájából, akkor igazán nem tudni, hogy az a szegény ember hogyan éljen meg, hogyan dolgozzék.

A város vezetőségének most, ebben a nehéz időben fokozott tevékenységet kell kifejtenie és nem szabad egyszerűen a kék elítélésére szorítkoznia. A város vezetőségének kell első sorban gondot fordítania arra, hogy a polgárságnak legyen meg a megélhetési módja. Más városokban már régebben beszereztek zsírt, sőt húst is. Minálunk is felállították az élelmiszer-üzletet, de az eddig csak kisebb szükségleti cikkekről gondoskodott. Legyen most gondja a városági élelmiszer-üzletnek arra is, hogy legyen a városban minden olyan fogyasztási cikk, amiből hiányt szenvedünk. Első sorban zsirról gondoskodjunk. Szerezzenek be zsírt bárhogyan, bárhol és bármilyen módon.

Aztán utána lehetne látni annak is, hogy egyéb élelmiszer- és háztartási cikkekben ne legyen a városban hiány.

De első sorban zsirról kell gondoskodni.

## Elfogott országos betörő

— Három törvényszék körözte. — Megszökött a menetszázadból. —

A minapában történt, hogy Tarnai Lajos szentjánosi vendéglős pincéjéből egy 125 literes hordót borostól ismeretlen tetos elloptott.

A rendőrség és a detektívek megkezdették a nyomozást és hosszas kutatás után meg is találták a lopott bort egyik bajai vendéglősnél, aki elmondotta, hogy egy vidéki ember ajánlott neki bort. A detektívek a hordóban ráismertek Tarnay hordójára. A bor most már meg volt, de a tettes nem. A vendéglős ugyan pontos számszámleírást adott róla, de nem igen sok reményük volt hozzá, hogy elcsipjék a tolvajt is.

Tegnap délután aztán a véletlen nyomra vezető a detektíveket. A vasuti kertben megláttak egy embert, aki látszólag elakart a detektívek szeme elől tűnni. Ezek aztán gyorsan igazolásra szólították a bujkáló embert. Előbb próbált különböző módon kibújni az igazolás kötelezettsége alól, de amikor látta, hogy nem lehet, bevallotta, hogy Kovács Mihály a neve, külföldi lakos és katonaszökevény. A további vallatásánál aztán kiderült, hogy a két detektív meglehetősen jó fogást csináltak.

Kovács Mihálynak az a legkisebb büne, hogy Tarnai bort ellopta. A derék férfi a háború kitérőse óta háromszor szökött meg a katonaságtól. Most legutóbb egy induló menetszázadtól ugrott meg Ezért a hadbírószág körözte Kovácsot.

Az ország három polgári törvényszéke az ország különböző részein elküvetett betörésért, lopásért és csalásért körözi.

Mielőtt Bajára jött, volna két betörés követett el Zomborban, végig lopkodta az összes, a bajai utvonalon fekvő községeket és tanyákat. Itt Baján egy Tóth Kálmán utcai házába tört be, lopott különféle dolgokat, aztán ellopta Tarnai vendéglős udvaráról a nagy hordó bort és miután azt értékesíthette elakart Bajáról szökelni.

A véletlen azonban úgy hozta magával, hogy a detektíveknek feltűnt és a kezük közé bukkott.

A bajai detektívek most védő szárnyaik alá vették az országosan keresett legényt és nyomoznak vele mindenfelé, ahol valami büncselekményt elküvetett.

Ha kinyomozták összes bűneit, akkor átadják a katonai hatóságnak.

Waldemar Psilander

Betti Nansen

Nikolai Johansen

együtttes fellépte.

A forradalmi nász

—: darabban. —:

Vasárnap az URANIA-ban.

## HIREK.

— **Tanácsülés** volt tegnap délelőtt a polgármester előüllete alatt. Az ülésen több nagyobb fontosságú városi ügyet tárgyaltak, több számlát utalványoztak és néhány kérvényt intéztek el.

— **Husiparosok küldöttsége** járt a napokban a polgármesternél és előadták, hogy iparuk válsággal küzd. Azt kérték, hogy álljon el a hatóság az ár maximalistól. A polgármester nem adott határozott választ, hanem kijelentette, hogy gondolkodik a hatósági mérszártszék felállítására felett.

— **Színházhelyiség** hiányát a legutóbbi hetekben erősen éreztük. Most több oldalról azt a felszólítást kapjuk, hogy indítsunk mozgalmat az iránt, hogy a város teremtsen bárhogyan, bárholna megfelelő színháztermet. A mozgalom szerintünk felesleges, mert most még ha lehet színházépítéssel beszélni. Egyelőre meg kell elégednünk az ipartestület nagytermével és a háború után a felépülő központi nagytermével.

— **A gázorák hitelesítése** dolgában a rendőrség részéről az az értesítést kapjuk, hogy a gázgyár óráit csak 1918-ik évben tartozik hitelesíttetni. Hogy ez nem alapul-e tévedésen nem tudjuk kellő módon megállapítani. A tény az, hogy illetékesnek látszó helyen azt állítják, hogy a gyár is tartozik óráit időközönként hitelesíttetni. A dolog természetesen még nincsen végleg elintézve.

— **Újabb elkobzások.** Napról-napra kapunk hírt újabb és újabb gabona- és lisztelkobzásról. A város minden részéből értesülünk, hogy felkutatták az eldugott liszteteket és gabonákat, amelyeket aztán lefoglaltak. Nagyon helyesen teszi mindenki, akinek a gabonája még nincs bejelentve, ha azt minél előbb bejelenti.

— **Itt a tavasz,** meghozta nekünk bajainknak a megszökött mérgeledést, a port, piszkot és szemetet. Tegnap és tegnapelőtti megjelentek a város utcáin a köztisztasági üzem seprős emberei és elkezdtek seprálni. A Proválián, ahol ősi idők óta halmozódik össze a sok piszok, szemet és mindenféle bacillust tenyészítő, öntözés nélkül fölseperték a porrá törött szemetet és olyan port esaptak, hogy szinte piszkosult bele az egész környék. Bátorkodunk azon kérdést intézni sorsunk intézőjéhez: Nem lehetne az utcákat seprés előtt egy kissé felfoocsoni? Hisz ilyen rendszer mellett az egész városnak meg kell betegednie.

— **Ez is megoldás.** Többször sürgöttük már a halpiacra vezető lépcsők rendbe hozását és járhatóvá tételét. A tárgytésünknek, amint értesülünk, meg is van a kellő eredménye. A tanács utasította a halászsokat, hogy hozzák rendbe a lépcsőt, mert ha ezt záros határidőn belül nem teszi meg, akkor lebontatják. Hát ez is megoldás. Sőt így kellene radikálisan megoldani a járdakérdést is. Fel kellene szólítani az összes keréki dőlet, hogy a betöltés előtt elvonuló járdát záros határidőn belül hozzák rendbe, mert különben felszedik a köveket.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők** legkisebbi képesítő vizsgái Sz-

geden április hó 16 napján d. e. 9 órakor a szegedi felső iparosiskolában fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelettséghez (Földvár-utca 4. szám) be kell küldendők.

— **Családi tragédia.** Egy szép jövedelmű, magasrangú dzsentri tisztiszelő, kiváló partik reményében lehető főnyúzás-hoz szoktatta családját. A serdülő leányok mindenütt felkúntak, nem csupán szépségük hanem pompás ruházatuk által is. A család fő egy vasuti katasztrófa áldozata lön, s az özvegy négy leányával magára maradt. A Bizár divatlap, a takarékoság ez az igazi kuforrása, lön mentőangyaluk. Nemcsak önmagukat látták el ennek szabásai szerint elegáns és olcsó öltözetekkel, hanem a két felöltött leány oly ügyességre tett szert hamarosan, hogy koroseiforrásává avatta a tüt — örök hálaival emlékszik meg a külön divatlapról. Érdekes, hogy a divatlap évenként több mint száz ezer rubaszabást és kikiállításokat szállít előfizetőinek. Alig 60—80 fillérbe kerül a legelégánsabb ruhaszabás.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrtiket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kiünő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és nasználati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 60 fillér.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda gyorsrajtóján Balán, Mátyás király-tér 8.

## Eladó

a város egyik forgalmas külváros részében egy jóforgalmu, trafikkkal bíró

## szatócs-üzlet

amely korezmával van egybekötve. Bővebb felvilágosítást ad a Corvin-nyomda.

Ügyes

## varró-leányok

felvétetnek Erzsébetkirályné-u. 33. sz. alatt.

## Butorozott szoba

::: konyhával :::

kerestetik azonnali

:—: kivételre. :—:

Cím a kiadóhivatalban.

## HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek.

## Eladó

a Szent György-utca 42. számú házban volt összes korcsmai berendezés, ugymint asztalok, székek, nagyobb és kisebb hordók, jég-szekrény, zenélő automata s több üvegek és poharak.

Bővebbet a helyszínen.

## Egy kifutó

fiut, vagy leányt, tisztességes fizetéssel azonnal felvesz a Corvin nyomda.

## Kiadó lakás

3 utcai szobával, május elsejére. Jókai Mór-u. 15. özv. Horánszky Lászlóné.

## Kukorica-csutkát

koriátlan mennyiségben a legmagasabb árban

## vásárolok.

Cím a „Corvin“-nyomdában

## Egy modern ház

minden kényelemmel, a város egyik forgalmasabb utcájában eladó.

Hol, megmondja a Corvin Nyomda



# MÉSZ és cement

Allandóan friss minőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár.

Telefon szám. 111.

## Gulliver

A prima kaucsuk cipősarok

kaucsuk sarkok királya



szépségű cipő, mert kaucsukból készült.

Brázay  
sósorszesz  
a legjobb

Csodás hatású, a gesztítő és  
finomító

A VILAGHIRŰ FÖLDES-féle

**M**ARGIT  
CRÉME és  
SZAPPAN

A Margit-crème zsirtalan ártal-  
matlan, rögtön szépít. **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-  
pan pár nap alatt lemosza a szep-  
lőket, májfoltokat s megszüntet  
minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,  
drogeriában és illatszerekerek.

8 koronás rendeléseket bérmentve  
küld

Földes Kelemen gyógy-  
szertára Aradon.

## BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

**1.600,000**

korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-  
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-  
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS  
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-  
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.  
(Assicurazioni Generali) főgynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-  
réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

**Sirolin "Roche"** biztos  
gyógyhatást nyújt katarrhusoknál  
hőrgyhurutnál, asthmanál, influenza után.  
**Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget  
csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvá-  
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik  
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek  
meghüléseit legbiztosabban a  
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért  
nélkülözhetetlen ezen elismert és  
bevált szer minden háztartásban.  
Sziveskedjék a gyógyszertárakban  
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**

## „Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-  
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon  
**164**

!!

Telefon  
**164**

**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**